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Sayın,
ÜYEMİZ



                                         TARSUS                                             Alım satım tescili hk. 
                                                                                                                                 
                                                                          22983031.1174.TTB.622.03.02/        


5174 Sayılı Kanunun 46. maddesinde .” Borsalar, üyelerinin alım satımlarının tamamını tescil ettirip ettirmediklerini denetlemeye yetkilidirler. Bu amaçla,  üyelerinin ilgili defter ve evrakını inceleyebilirler. Bu incelemeler sonucunda, geçerli bir neden olmaksızın belirtilen sürelerde tescil zorunluluğunun yerine getirilmediğinin tespit edilmesi durumunda, muameleler resen tescil edilir. 
Ticaret Borsaları Otomasyon Sistemi kapsamında 
 TİBOS programı 185 Seri Nolu Gelir Vergisi Genel Tebliğinde Ticaret Borsalarına Kote Edilen Maddeler ekli listesine göre hazırlanmış olup,  yeterli arz ve talebi bulunan, dayanıklı ve stoklanabilir nitelikteki misli mallar, numune veya tipler üzerinden toptan alınıp satılanlar, tipi tespit edilmemiş olan mallarda ise misliyattan olup yerel ihtiyaçları karşılayan maddeler ile canlı veya kesilmiş hayvanlar da dahil ham, yarı mamül ve mamül maddelerin alım ve satımında Borsalara Tescil zorunluluğu esas alınarak TİBOS programında Ülke genelinde takip edilecektir.
Bu hususlar bilgisinde; Borsa Kotasyonuna dahil ürünlerin alım-satımı ve alım veya satımı ile iştigal edenlerin Borsa Kotasyonuna dahil ürünlerin MÜSTAHSİL ALIM ve/veya FATURA SATIM tescilini yaptırmadıkları hali anlaşıldığında bu hali vaki olanların muamelelerinin resen tescilinin yapılacağı ve tescil ücretinin isteneceği bilgisini rica ederim

TİBOS Programının Çalışma Prensibi
Örnek:1 Un İşletmesine Sahip A firması un imalatı için "Buğday" alımını Borsaya tescil ettirmesinin ardından; Stoğa giren Buğday üzerinden Buğday kepeği, Buğday unu, Makarna, Razmol, Bonkolite, İrmik, Bulgur miktarlarını TİBOS programı hesaplayacak olup, bu maddelerin tescili zorunludur.
Örnek:2 Yağlı Tohumlu Bitkilerin alım satımında firma işletmesinde bu ürünü işleyecek ünitelere sahip ise;  "Soya Fasulyesi veya Ayçiçeği " alımını Borsaya tescil ettirmesinin ardından; Stoğa giren Soya Fasulyesi veya Ayçiçeği üzerinden, Soya Fasulyesi için Soya Küspesi, Soya Yağı (Ham-Nötralize-Yemeklik- tam yağlı soya ezmesi Full Fat dahil),  Ayçiçeği için Ayçiçeği Küspesi, Ayçiçeği Yağı (Ham-Yemeklik dahil),  miktarlarını TİBOS programı hesaplayacak olup, bu maddelerin tescili zorunludur.

Saygılarımla,
TARSUS TİCARET BORSASI

Hasan Şanlı
Genel Sekreter 
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