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Sayın,
ÜYEMİZ



                                         TARSUS                                            Bilgi güncelleme  hk. 
                                                                                                                                 
                                                                              22983031.1174.TTB.622.03.02/06               


5174 sayılı T.O.B.B. Kanununun 32. maddesi hükmünce , “Borsa üyelerinin ; durumlarında meydana gelen ve Türk Ticaret Kanununa göre tescil ve ilânı gereken her türlü değişikliğin, gerçekleşmesinden itibaren bir ay içinde kayıtlı oldukları borsalara bildirilmesi gerekir. İlgili sicile tescili zorunlu olup da kanunî şekil ve sürede tescil ettirilmemiş olan bir hususu haber alan ilgili borsa, bu zorunluluğu yerine getirmeyenlerin durumları hakkında gerekli işlemleri yapmakla yükümlüdür.”

Ayrıca mezkur kanunun Tescil yönetmeliğinin 17. “Tescilde Dikkate Alınacak Hususlar” başlıklı maddesi hükmünce de “ Tescile getirilen alım satım beyannamelerinde beyannamenin usulüne uygun olarak doldurulup doldurulmadığı, muamelenin yapıldığı ve tescile getirildiği tarihler, fiyat, beyannamede imzaları bulunan kimselerin borsada iş yapmaya yetkili olup olmadıkları ve imzaları kontrol edilir.”

Beyannameler üstünde imzaları bulunan kimselerin borsada iş yapmaya yetkili olmadığı anlaşılanların tescil beyanları Borsaca yapılmaz.

Bu hususla ilgili olarak borsa tescil işlemlerinizde bir aksama olmaması için Borsamız kayıtlarında bulunan bilgi formlarınızı güncellemenizi ve borsada iş yapmaya yetkili temsilcinizin imza sirkülerini ivedi olarak bildirmenizi bilgisini rica ederim.   

Saygılarımla,
TARSUS TİCARET BORSASI

Hasan Şanlı
Genel Sekreter 



Not : 
1*-Bilgi güncelleme formu Borsamızdan veya www.tarsustb.tobb.org.tr adresinden  temin edebilirsiniz.
2*-Güncelleme yapan üyelerimiz bu yazıyı dikkate almasılar.
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